PENGGANTIAN

I Sistem Perawatan



PENDAHULUAN

SETIAP PERALATAN MEMPUNYAI KETERBATASAN
UMUR ATAU MASA PAKAI.

APABILA PADA AKHIR MASA PAKAI ALAT MASIH
DIBUTUHKAN, MAKA PERLU PENGGANTIAN.

PERTIMBANGAN PENGGANTIAN DAPAT DILIHAT
DARI :

o SISI FISIK ALAT TERSEBUT

o SIS| EKONOMIS - ALTERNATIF PEMAKAIAN ATAU
PENGGANTIAN.

APAKAH ALAT PERLU DIGANTI ATAU TIDAK? KAPAN
DIGANTINYA?



Konsep Penggantian

s 4
0 Alat/aset memiliki keterbatasan umur

0 Umur pakai/ekonomis
11 Konsep mempertimbangkan nilai ekonomis

1 Menentukan kapan waktu untuk mengganti



KEPUTUSAN TENTANG ASET

44
11 Aset dihentikan dari penggunaannya

O Bisa jadi tanpa dilakukan penggantian
(abandonment)

1 Aset diteruskan setelah dilakukan perbaikan

O Mempertahankan sebagai cadangan (back-up)

11 Aset diganti dengan aset baru



ALASAN PENGGANTIAN PERALATAN (1)

.. ADANYA PENINGKATAN PERMINTAAN PRODUK -
FASILITAS PRODUKSI YANG LEBIH BESAR - (ALAT
LAMA+ALAT BARU, ALAT LAMA DIGANTI ALAT
BARU)

>. PENURUNAN FUNGSI FISIK ALAT - EFISIENSI
OPERASI MENURUN
o PENURUNAN OUTPUT (KUALITAS MAUPUN KUANTITAS)

o PENINGKATAN PEMAKAIAN BAHAN BAKAR & PERSENTASE
MATERIAL HILANG

o PENINGKATAN KEBUTUHAN SUKU CADANG & TENAGA
PERAWATAN

o PENINGKATAN FREKUENSI TERJADI KERUSAKAN DAN LAMA
PERBAIKAN

o PENURUNAN KUALITAS KERJA PERALATAN, TINGKAT PRESISI DLL



ALASAN PENGGANTIAN PERALATAN (2)

. BIAYA PERAWATAN ALAT YANG BERLEBIHAN -> MASA
PAKAI BERTAMBAH, PERAWATAN BERTAMBAH

..  PENDANAAN - ALTERNATIF MENYEWA ( LEBIH EKONOMIS
DARI MEMBELI ATAU MEMILIKI ALAT SENDIRI)

s.  KEUSANGAN ALAT KARENA PERKEMBANGAN ALAT-ALAT
BARU DENGAN TEKNOLOGI YANG LEBIH CANGGIH.
o PERALATAN TIDAK DIPERLUKAN LAGI
o OPERATOR ALAT SULIT DIPEROLEH
o ALAT BARU MENJANJIKAN PRODUK YANG LEBIH DISUKAI PASAR
o ALAT BARU MURAH DALAM OPERASIONAL & PERAWATAN
o ALAT LAIN DENGAN PRODUKTIVITAS LEBIH TINGGI.



BEBERAPA KONSEP DASAR DALAM ANALISIS

PENGGANTIAN
e

1. KONSEP DEFENDER DAN CHALLENGER

2. KONSEP SUNK COST (MV-BV<0)

3. SUDUT PANDANG PIHAK LUAR SISTEM
(OUTSIDER VIEWPOINT)

4.UMUR EKONOMIS SUATU PERALATAN



Pertimbangan

0 Nilai pasar sekarang O

0 Biaya operasional
tahunan /bulanan

1 Pendapatan operasional O

0 Nilai sisa/jual aset masa O
yad

0 Umur ekonomis yg O

tersisa

Investasi baru/harga
perolehan

0 Biaya operasional

Pendapatan
Nilai sisa/jual aset pd
masa yad

Umur ekonomis yg
direncanakan



Contoh 1:

0 Investasi modal sebuah mesin yang dibeli dua
tahun lalu adalah $20.000. Mesin tsb telah
disusutkan dengan metode MACRS (GDS), dan saat
ini BV sebesar $9.500. jika dijual saat ini, MV
adalah $5.000 dan akan memerlukan biaya

reparasi $2.000 agar tetap dapat dipergunakan
selama lima tahun lagi.

0 Berapakah (a) total investasi aset lama dan (b) nilai
yang tidak diamortisasi?



Solusi

0 Investasi aset lama adalah MVnya saat ini plus
setiap pengeluaran yang dibutuhkan agar aset
masih dapat dipergunakan (dan dapat
dibandingkan) relatif terhadap mesin baru yang
tersedia.

0 Investasi untuk mempertahankan mesin sekarang

adalah $5.000 + $2.000 = $7.000

0 Jika mesin ini dijual sebesar $5.000, nilai yang
tidak diamortisasi akan sebesar $9.500 - $5.000 =
$4.500



Contoh 2:

Mesin A A Mesin A, beli 4 tahun
7ijt 2 lalu, umur 10thn, harga
+ 1 4 T +» 4+ A+ A 4 22 juta, biaya operasional
7 jt, nilai sisa 2 jt
o 4 10
6 Bila diputuskan beli mesin
v | B, mesin A dihargai
22 E dealer 6 jt, MARR 15%
i 4jt 3
Tt T T T Tt
Mesin B | T T
o)

10

Mesin B, fungsi sama mesin
A, umur 10thn, harga 24 |t,
biaya operasional 4 jt, nilai
sisa 3 jt.




Solusi

EUAC A= 6 (A/P, 15%, 6) + 7 — 2 (A/F, 15%, 6)
= 8,36 juta

EUAC s = 24 (A/P, 15%, 10) + 4 — 3 (A/F, 15%,10)
= 8,64 juta

KALAU MESIN DIGANTI PADA TAHUN
KELIMA APA YANG TERJADI?



Penggantian Komponen secara Individu

dan Gru
Iﬂ_

0 Penggantian individu = Penggantian jika
komponen yang bersangkutan rusak

0 Penggantian grup = Penggantian seluruh
komponen sejenis tanpa memperhatikan mana yang
rusak dan yang tidak

01 Pertimbangan:
O Biaya pengadaan rendah

O Jumlahnya biasanya besar

O Kebutuhan tenaga kerja



